
COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE AFFARI ESTERI, EMIGRAZIONE ED 
IMMIGRAZIONE, SICUREZZA E ORDINE PUBBLICO, INFORMAZIONE 

SEDUTA DEL 10 GIUGNO 2014 
 
 
OGGETTO: Ordine del Giorno conclusivo del dibattito sulla mozione conseguente 

alla trasformazione dell’interpellanza presentata dal Consigliere Gian 
Matteo Zeppa sul contributo al “Meeting per l’Amicizia fra i Popoli” e 
sulla gestione dell’Osservatorio sul Turismo 

 
 

La Commissione Consiliare Permanente Affari Esteri, Emigrazione e Immigrazione, Sicurezza e 
Ordine Pubblico, Informazione 

 
nella seduta del 10 giugno 2014 

 
con Voti Contrari 7, Voti Favorevoli 4, Astenuti 1,  

respinge 
 
 
il seguente Ordine del Giorno: 
 
“La Commissione Consiliare Permanente Affari Esteri, Emigrazione e Immigrazione, Sicurezza 
e Ordine Pubblico, Informazione preso atto del recente dibattito svoltosi in aula consiliare a 
seguito dell’Ordine del Giorno presentato dal Gruppo Consiliare Movimento R.E.T.E., in 
riferimento alla sovvenzione annuale che lo Stato di San Marino impegna quale quota 
partecipativa per il Meeting per l’Amicizia fra i Popoli che si svolge a Rimini, presso gli 
ambienti della Fiera; 
 

tenuto conto 
 
che i vertici della “Fondazione Meeting per l’Amicizia fra i Popoli” sono stati rinviati a giudizio 
dalla Procura di Rimini per truffa ai danni di ente pubblico, che vedrà l’inizio del processo il 
prossimo 18 novembre 2014; 
 

valutato 
 
che secondo le accuse mosse i vertici della stessa avrebbero fatto figurare nei bilanci perdite 
fittizie, spalmando quote dei ricavi su società ad essa collegate, per richiedere ed ottenere 
contributi pubblici a cui (evidentemente) non avrebbe avuto diritto, e che grazie a rendiconti 
(evidentemente) ritoccati, ottenuti da parte della Regione Emilia-Romagna, Agenzia di 
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Marketing della Provincia di Rimini, della Camera di Commercio e dal Ministero dei Beni 
Culturali; 
 

ricordando 
 
le votazioni (due) conseguenti all’Ordine del Giorno richiamato in apertura, che hanno visto 
una parità sostanziale nella prima, ed un voto di scarto nella seconda, evidenziando oltremodo 
– al di là dei meri numeri – una non condivisione palese dell’aula consiliare per la 
continuazione di tale autorizzazione di spesa, proprio perché fornita ad un ente privato 
attualmente indagato; 
 

impegna il Governo 
 

nel sospendere l’erogazione della somma elargita all’Ente “Fondazione Meeting per l’Amicizia 
fra i Popoli” per la posizione sopra esposta, riconvertendo altresì la somma in una 
collaborazione fattiva con la “Rimini Fiera SPA”, onde poter consentire la scelta fra i numerosi 
eventi di richiamo che la stessa, nell’intero anno solare intraprende. Ciò nell’ottica di 
permettere a tutti quei settori nevralgici e di sviluppo sammarinesi, di potersi mettere in 
mostra in eventi che attirano migliaia di persone nei più svariati settori commerciali e non.”. 
 
 


